

Bestyrelsesmøde i Roskilde Tennis Klub – referat



Tid og sted: Tirsdag den 21. april 2026 kl. 18 i klubhuset på Dr. Sofies Vej

Deltagere: Helle Michaelsen, Jens Hagemann-Petersen, Mads Christensen, Emil Bødker og Henrik Overgaard Pedersen (klubmedarbejder).

Afbud: Niels Ingemann-Møller

Dagsorden:

1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde. Godkendt.

2. Bestyrelsens arbejde, organisering og rollefordeling

Roskilde Tennis Klub har igennem mange år været organiseret sådan, at bestyrelsen bestod af en formand og en kasserer + repræsentanter fra klubbens forskellige udvalg/medlemsgrupper (fx junior, senior, motionist, aktivitet, anlæg, elite, sponsor...). Det havde den fordel, at de fleste medlemsgrupper var repræsenteret i bestyrelsen, men også den ulempe, at en udvalgsformand, der fx interesserede sig for juniorområdet, også blev "tvunget" til at sidde i bestyrelsen.

Nu står vi i en situation, hvor klubbens forskellige udvalg skal gentænkes – på grund af forandrede opgaver og generelt meget få medlemmer i de nuværende udvalg. Frivillige vil gerne hjælpe, men ikke nødvendigvis sidde i et udvalg. Derfor tog bestyrelsen på dette møde en drøftelse om det fremtidige arbejde, organisering og rollefordeling – også i forhold til klubbens frivillige og de ansatte. Lige nu er formanden personaleansvarlig for de fleste (dog undtagen timetrænerne, der hører under sportschef Sisse Folmø), og det er svært for én frivillig i bestyrelsen at være en tilfredsstillende personaleleder for alle hel- og deltidsansatte.

Bestyrelsen besluttede, at:

- Bestyrelsens gennemfører i 2026 en ny måde at organisere sig på, så bestyrelsesmedlemmerne bliver "neutrale generalister", der ikke samtidig er formænd for et udvalg.
- Alle klubbens udvalg og ansatte får i fremtiden en kontaktperson/personaleansvarlig i bestyrelsen.
- Helle havde lavet et oplæg til organisering, som blev godkendt af de fremmødte, men også skal godkendes af kasserer Niels, der havde meldt afbud denne gang.
- Bestyrelsen vil nedsætte konkrete "ad hoc" udvalg til specifikke projekter i stedet for at have ét udvalg, fx kaldet udviklingsudvalg, der skal håndtere alle nye udviklingsprojekter.
- Den konkrete rollefordeling aftales på næste møde.
- Bestyrelsen drøftede genoprettelsen af et sponsorudvalg og besluttede i første omgang at deles om opgaverne med at forny sponsoraftaler og have kontakt til sponsorer. Bogholder og klubmedarbejder skal udarbejde en liste til bestyrelsen, så opgaverne med at tage kontakt kan blive fordelt på næste bestyrelsesmøde.

3. RTK's strategi og vision samt opdatering af mål for 2026 og 2027

Bestyrelsen gennemgik arbejdsdokumentet med strategi, mål og aktiviteter, som løbende er blevet ajourført, men nu trænger til en 2026-27 opgradering. Målet er at blive skarpere på, hvad vi vil som klub inden for en række områder som fx aktiviteter, anlæg, rekruttering, fastholdelse, træning, faciliteter, it og...

Målet er også til sidst at udarbejde en kort version, en "one-pager", der nemt og kommunikerbart fortæller, hvad bestyrelsen/klubben vil i fremtiden.

Bestyrelsens besluttede, at:

- Bestyrelsesmedlemmerne fik hvert et eller flere områder i arbejdsdokumentet, som de skal formulere strategi, mål og aktiviteter for. Disse oplæg skal være færdige til 10. maj 2026, så de efterfølgende kan sendes ud til nærmere drøftelse på næste bestyrelsesmøde den 28. maj.

4. Forbedringstiltag i RTK-hallen

Bestyrelsen drøftede på sidste møde igangsættelse af opfriskning af hallen til den kommende indendørsæson. Grethe Kjølby har meldt sig som projektleder for denne opfriskning og hun havde op til bestyrelsesmødet bedt om stillingtagen til en ny kultur i forhold til at holde fællesarealerne rene og ryddelige, herunder en evt. skifte-sko-zone i indgangsområdet, så snavs, sne og sjap ikke breder sig ind i hallens gang- og opholdsområder, ofte kort tid efter der er blevet vasket gulv. Bestyrelsen drøftede de forskellige mulige løsninger på den udfordring, uden der kom en endelig konklusion på drøftelserne.

Siden sidste bestyrelsesmøde har formand og klubmedarbejder udarbejdet en ansøgning til Roskilde Kommunes pulje til små renoverings- og forbedringsprojekter – deadline var 15. april, så vi var nødt til at handle hurtigt. Der kunne ikke søges til inventar. Der kommer svar i juni.

Bestyrelsen drøfter igen projektet på næste møde i maj.

Bestyrelsen besluttede, at:

- Grethe Kjølby inviteres med på næste møde for at fortælle om opfriskningsprojektet.

5. Orientering fra klubmedarbejder + evt. andre orienteringspunkter fra bestyrelsens medlemmer.

Henrik havde en lang liste af punkter med omkring de aktiviteter, han selv og den øvrige del af administrationen og trænerteamet har gang i.

Generelt: Det er en travl tid for administration og trænerteam. Vi er flere nye på posterne og vores indbyrdes roller og ansvar er ikke helt afstemt endnu. Men vi tror på det fremadrettet.

Træningsplanen: Den er desværre forsinket. Sportschef Sisse og jeg havde et håb om, at vi ved hjælp af AI kunne lave et system, der fremadrettet ville gøre træningsplanen så meget nemmere at lave. Sådan er det ikke gået. Det har været for svært at lave en plan, der tager hensyn til alle ønsker, selv om der er blevet gjort en stor indsats for at komme i mål. Lige nu arbejder Sisse mange timer for at blive færdig med planen, udført på den "gamle måde". Emil fortalte, at han via sit tidligere job i Dansk Tennis Forbund stadig har til gode at se en klub, der har fundet en mindre tidstung og besværlig måde at lave en robust og velfungerende træningsplan på.

Padelbanerne: Her er der stadig en uafklaret sag om nogle fejl og mangler, som endnu ikke er blevet tilfredsstillende udbedret. Der har været mange forskellige folk forbi fra leverandørens side – ofte på tidspunkter, hvor vi ikke har været klar over, at de kom. Nu er der lavet en aftale med firmaet om, at Kurt banemand altid skal adviseres ca. en uge i forvejen. Jonas Vestermann, tidligere bestyrelsesmedlem og anlægsansvarlig, har stadig kontakten til firmaet i forhold til fejl- og mangelsagen.

Kurt har lagt nyt sand på banerne og forsøger også at rense/pudse glasset, da der flere steder er kommet alger på.

Padelaktiviteter: Vi stiller med fire hold, to damehold, et rent herrehold og et ungsenior mixhold med en engageret holdkaptajn, som ihærdigt prøver at lokke flere unge til at spille padel i RTK. Bestyrelsen vil gerne støtte op om ungseniorerne og Henrik er i dialog med holdkaptajnen om forskellige tiltag, der kan være attraktive for spillerne.

På sidste møde blev det besluttet at undersøge, om der på padelsiden var andre muligheder end hos Dansk Padel Forbund at deltage i holdturnering. Det viste sig ikke at være tilfældet. DGI og DPF arbejder alene sammen omkring organisatoriske og trænermæssige tiltag. RTK har derfor fastholdt fire hold, der er tilmeldt hos DPF - og klubben har også meldt sig ind i forbundet. Det koster 2.000 kr. fra næste år. Vi betaler spillerprofiler i år - 75 kr. pr. licens, ca. 20 spillere. Senere på året drøfter bestyrelsen, om disse licenser i fremtiden skal betales af spillerne selv.

Holdkampe generelt: RTK har i 2026 tilmeldt 25 hold med i alt ca. 200 spillere inden for division, liga, junior, motionist, senior mix, veteran og padel. Der er store trupper på næsten alle hold, så vi ikke risikerer aflysninger ved afbud og vi på den måde gør det nemmere at være holdkaptajn. Næsten alle hjemmekampe er blevet fastlagt med spilledag og tidspunkt, men der mangler nogle enkelte kampe, specielt kampe på hverdage, da vi endnu ikke ved, hvilke dage der bliver belagt med træning.

Majkampagne: Lige nu er der 16 tilmeldinger. Det er mindre end normalt - tallet bærer præg af, at vi er kommet for sent i gang i år, da begynderudvalg/introduktionsvalg faldt sammen og vi var nødt til at organisere os på en anden måde. Det kan der komme noget godt ud af fremadrettet, da vi får trænerne tættere på kampagnen, og da vi så samtidig giver kampagnen et "boost" ved hjælp af en "samspils- og netværks" app, som vi tester ved denne lejlighed. Målet er, at langt flere begyndere lærer hinanden at kende og dermed får et netværk, som de har det godt i. Selvfølgelig ved siden af, at de bliver glade for tennis. Note efter bestyrelsesmødet: Der er sket nogle forbedringer i ForeningLet app'en, der gør, at Lars Bukhave Rasmussen, der hjælper med app'en, og jeg, har truffet beslutning om at køre med ForeningLet app'en til majkampagnen.

ForeningLet: Jeg er i dialog med firmaet om nogle forbedringer, både i forhold til brugeroplevelsen, men også i forhold til administrationsdelen, ikke mindst booking (og ændringer af booking) af baner, som er meget besværlig i forhold til vores tidligere system. Det er mit indtryk, at de tager forbedringsønskerne til sig, men der er ingen prognose for, hvornår de enkelte ønsker kan blive til virkelighed. Der er afleveret en prioriteret liste med ønsker til dem.

Lige nu har app'en fået et forbedret udseende, vi afprøver et forsøg med tilmelding til styrkeniveauer og åbne bookinger i padel, hvor man bruger disse styrkeniveauer til at finde passende medspillere. Der er også aktiveret en chatfunktion tilknyttet disse spileniveauer. Tanken er at udvide åbne bookinger til også at gælde i tennis. Det vil gælde doublekampe ligesom i padel. Der skal laves et niveausystem, så spillerne selv kan placere sig på det rette styrkeniveau. Det er en svær øvelse, da rigtig mange placerer sig "i midten" og der er en tendens til, at spillerne vurderer sig selv for højt.

Klubtøj: Vi har i 2026 fortsat samarbejdet med Technifibre/Ketshop. Konkret betyder det, at der er sat en webshop op til at klare bestillinger. Hvis spillerne ønsker logo og navn på tøjet, skal bestillingen

imidlertid være i hus senest søndag den 26. april. Derefter bliver tøjet sendt til trykkeriet og via post til de enkelte bestillers adresse/pakkeshop. De har lovet, at leveringstiden er på 14 dage - maks. tre uger.

Åbent hus børn og unge: 21/4 – lige inden bestyrelsesmødet – holdt vi åbent hus for nye børn med deltagelse af Sisse og to trænere, Silje og Sophia. Der kom ca. 20 børn. Vi holder et åbent hus igen torsdag den 23. april.

Mail fra naboer omkring grus og vanding: En af klubbens naboer på Dr. Sofies Vej har skrevet en mail til klubben om at være opmærksom på vanding for at forhindre grus i at støve over hos naboerne. I mailen roser naboerne indsatsen med vanding sidste år og håber, at det fortsætter i år. Formand Helle svarer på klubbens vegne. Note efter bestyrelsesmødet. Banemand Kurt fortæller, at det er så tørt, at medlemmerne skal have besked om at vande ekstra meget. Henrik skriver det i næste nyhedsbrev.

Dørlåseløsning i Darup: På sidste bestyrelsesmøde blev der talt om at finde en anden dørlåseløsning til det lille klubhus i Darup, da man skal kunne koden for at komme på toilettet, og langt fra alle kender denne kode. En ny løsning trækker ud. Henrik skriver koden ud til medlemmerne i næste nyhedsbrev.

Formand Helle havde derefter også nogle orienteringspunkter, bl.a. om de foreløbige tal for tilmeldinger til træning, som ser nogenlunde fornuftigt ud. Dog er der færre juniorer end tidligere, der har valgt ”turneringsspiller-” og ”bobler”-pakkerne.

Helle orienterede også om fastansættelse af Marie Hostrup i en blandet deltidsstilling, hvor hun både har fysisk træning, almindelig træning og står for rekruttering af nye børn.

6. Økonomifølgning første kvartal 2026

Der bliver fulgt op på næste møde, hvor der vil være et samlet overblik over tilmeldte til sommerens træning.

7. Store Åbningsdag lørdag den 25. april

Helle og Henrik koordinerer de sidste ting omkring uddeling af priser med sportschef Sisse. Der har ikke været et udvalg til at koordinere dagen denne gang, så Henrik har sat nogle initiativer i gang omkring spil for alle om formiddagen, ”Women’s Invitational” om eftermiddagen og besøg af Technifibre/Ketshop til at vise deres RTK-tøjcollection frem.

På dagen hjælper Niels med indkøb og grillning af pølser, mens Helle står for formandens tale og uddeling af priser og Mads er klubbens repræsentant ved siden af repræsentanterne fra Technifibre og Ketshop.

Mads orienterede om, at RTK har søgt Liljenborgfonden om et beløb til etablering af en minitennisbane bag det lille klubhus på Dr. Sofies Vej.

8. Evt. – intet denne gang.

Kommende bestyrelsesmøder i 2026:

- Torsdag 28. maj
- Onsdag 24. juni
- Mandag 10. august
- Tirsdag 15. september
- Torsdag 22. oktober
- Onsdag 25. november

Kommende datoer for arrangementer, som bestyrelsen kunne have interesse i:

- Fredag-søndag 1.-3. maj: Ros Torv - "Vilde lokale dage" - vi er ikke tilmeldt
- Lørdag 30. maj: Padel sportens Dag – arrangeret af DGI og Dansk Padel Forbund (tilmelding via DGI's hjemmeside – vi er ikke tilmeldt)
- Lør-søn 13.-14. juni: Copenhagen Sprint i Roskilde, hvor foreninger kan deltage – vi er ikke tilmeldt.
- Fre 26/9: Frivillig Fredag i Roskilde Kommune